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PROCÈS VERBAL DE LA 139IÈME RÉUNION RÉGULIÈRE DU 
COMITÉ PARITAIRE SANTÉ ET SÉCURITÉ SEMB CSN SAQ 

TENUE LE 19 JUIN 2007 
À LA SALLE PULIGNY 

DE L’ÉDIFICE DU CDM, SOUS LA PRÉSIDENCE 
DE M. GILLES BOUDREAU COPRÉSIDENT SYNDICAL DU 

COMITÉ. 
 
 
 
Sont présents : Mmes Lizotte Hélène – Membre syndical 
   Maltais Sylvie – Membre patronal 
 
   MM. : Bordeleau Jean-Noël – Membre patronal 

 Boudreau Gilles – Coprésident syndical 
    Dénommée Pierre – Membre patronal 
    Gagnon André – Membre syndical 
    Gingras Benoît – Conseiller à la prévention SAQ 
    Lambert Marc – Membre patronal 
    Malenfant Benoît – Membre syndical 
    Malenfant Simon Mathieu – Représentant à la prévention (intérim) 
 
Invités :  MM. : Beaudoin Jean-François 
   Simard Louis 
   St-Amand Ian 
 
 
 
139.00 Ouverture de la réunion 
 
M. Gilles Boudreau agit à titre de président et M. André Gagnon agit à titre de secrétaire 
de la réunion. 
 
Ouverture de la réunion à 13h40. 
 
139.01 Présentation de M. Louis Simard et de son équipe du service d’enquête 
 
M. Louis Simard nous présente, par l’entremise de M. Ian St-Amand, le « Manuel de 
présentation des vols à main armée en succursale ». Une mise à jour a été effectuée sur le 
document. Celui-ci est prêt pour l’impression; le comité pourra remettre ses 
recommandations rapidement. 
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Il y a aussi un DVD sur la prévention en succursale d’une durée de 45 minutes; le 
tournage a eu lieu à la succursale # 23101. Les sujets traités sont vol à l’étalage, fraude, 
vol qualifié et agression. Des mises en situation pour informer le personnel à bien réagir 
afin de minimiser les risques. Le comité pourra prévisionner le DVD, mais ne pourra pas 
émettre de recommandations, car les changements seront impossibles. 
 
Chaque succursale et chaque employé recevront une copie du « Manuel de prévention des 
vols à main armée en succursale ». Un plan de communication de la SAQ est prévu pour 
l’automne 2007 pour le manuel, le DVD avec la pochette de la Banque du Canada. 
 
M. Benoît Malenfant demande une copie du DVD pour le syndicat SEMB SAQ (CSN). 
 
M. Louis Simard s’engage à expédier une copie au SEMB SAQ (CSN). 
 
M. Gilles Boudreau recommande de ne pas envoyer tout en même temps de façon à 
maintenir l’intérêt pour la prévention. Aussi, le comité avait demandé des statistiques 
concernant les vols et agressions en succursale. 
 
M. Louis Simard ne comprend pas pourquoi il serait nécessaire de fournir des statistiques 
au comité santé sécurité, tout en mentionnant qu’il y a environ 20 hold-up par année à la 
SAQ et qu’ils sont en lien statistique avec la police. 
 
M. Gilles Boudreau mentionne que le comité ne veut pas d’information sur les enquêtes, 
mais plutôt sur la quantité d’événements qui peuvent ou qui ont causé des lésions ou des 
troubles psychologiques aux travailleurs qui recevront des indemnités de la CSST. 
 
M. Ian St-Amand nous informe que la tendance est à la baisse concernant les vols 
qualifiés, que l’emphase dans le nouveau document et la vidéo est surtout la présentation 
et que les anciens documents étaient lourds et axés sur l’après-événement. 
 
M. Gilles Boudreau demande s’il existe des interventions particulières pour les 
succursales plus à risques. 
 
M. Ian St-Amand répond que oui. Nous mettons des agents de sécurité lorsqu’il y a des 
problèmes. Il y a aussi des suivis auprès du personnel, mais c’est du cas par cas. 
 
Dossier incendie 
 
M. Louis Simard mentionne qu’il travaille sur un plan « Vous êtes ici » pour chaque 
succursale, car il n’y a pas de plan d’évacuation dans les succursales. Un petit manuel de 
formation de base pour l’utilisation des extincteurs portatifs sera bientôt remis aux 
travailleurs. 
 
Mme Hélène Lizotte mentionne que les gens de bureaux ne savent pas quoi faire s’il y a 
une alerte d’incendie. 
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M Benoît Malenfant demande à ce que des démarches soient prises rapidement pour 
informer les gens de bureaux sur quoi faire en cas d’urgence. 
 
M Jean-François Beaudoin s’engage à prendre les mesures nécessaires pour informer et 
rassurer les gens de bureaux.et fera le suivi avec Hélène Lizotte. 
 
M. Jean-François Beaudoin mentionne qu’il y a eu beaucoup de changement 
(aménagement et mouvement de personnel) et que le nouveau spécialiste en incendie de 
la SAQ travaille sur un plan. 
 
M. Benoît Malenfant demande s’il y a un échéancier sur le plan. 
 
M. Louis Simard donne le mandat à M. Jean-François Beaudoin pour faire quelque chose 
le plus rapidement possible (mars 2008). 
 
M. Marc Lambert propose d’avoir une récurrence dans la présence du service d’enquête 
et prévention au comité au lieu d’avoir des invités à chaque fois. 
 
M. Gilles Boudreau remercie, au nom du comité, M. Simard, M. St-Amand, M. Beaudoin 
pour leur collaboration. 
 
139.02 Adoption de l’ordre du jour 
 
Il est proposé par : M. Jean-Noël Bordeleau 
Secondé par : Mme Hélène Lizotte 
 
D’adopter l’ordre du jour tel que proposé. 
 
Adopter à l’unanimité. 
 
139.03 Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 22 mai 2007 
 
Il est proposé par : M. André Gagnon 
Secondé par : Mme Sylvie Maltais 
 
D’adopter le procès-verbal de la réunion du 22 mai 2007 tel que proposé. 
 
Adopter à l’unanimité. 
 
139.04 Statistiques 
 
Il n’y a pas eu de rencontre des membres du sous-comité. M. Benoît Gingras dépose des 
statistiques compilées avec des comparatifs. Les responsables se rencontreront pour 
définir nos demandes de besoins en terme de statistiques au service concerné avant 
l’implantation du nouveau système informatique. 
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Concernant la recommandation de M. Jean La Perrière d’ajouter les heures en assignation 
temporaire aux heures perdues. M. Benoît Gingras mentionne qu’il n’a pas cette 
information, mais ils sont à valider pour aller voir si c’est possible au global, mais ne 
pourront pas être segmentées. 
 
M. Benoît Malenfant demande si c’est possible d’avoir des statistiques sur les absences 
de plus de 10 jours. 
 
Mme Sylvie Maltais dit que 74% des accidents sont de 7 jours et moins et que les 
demandes au service de la rémunération doivent être justifiées. 
 
139.05 Suivi du procès-verbal et des dossiers  
 
Guide de prévention 
 
M. Denis Thibodeau a proposé à M. Benoît Gingras de faire un autre guide de prévention 
pour les gens de bureaux. On pourrait ajouter quelques éléments tels que l’ergonomie des 
postes de travail, qualité de l’air, etc… 
 
Pour les succursales, on va ajouter l’ergonomie des postes de travail informatiques, la 
prévention des risques (vols et agressions) et le terminer avec l’échéancier suivant : 
 
30 juin 2007 = le contenu 
30 juillet 2007 = le format 
30 août 2007 = les commentaires et modifications 
Sortir en octobre (semaine de prévention) 
 
Transpalette manuel 
 
Les membres du sous-comité ne se sont pas rencontrés pour ce dossier. 
 
M. Pierre Dénommée n’a pas vérifié la possibilité d’avoir le poids d’une palette sur 
VSOP; M. Marc Lambert nous en informera au prochain comité. 
 
Vols et agressions 
 
Suite à la présentation de M. Ian St-Amand du manuel de prévention des vols et 
agressions, les responsables de ce dossier vont émettre leurs commentaires ou 
recommandations à M. Benoît Gingras. 
 
Chariots et rayonnage 
 
M. Simon Malenfant et M. Benoît Gingras ont visité la succursale # 23191 à Ville 
LaSalle. Des photos accompagnées des dimensions concernant le rayonnage sont 
déposées au comité. Les travailleurs apprécient les nouveaux chariots, particulièrement 
les plus petits. 
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Il y aurait une problématique concernant la largeur des tablettes du rayonnage, des 
vérifications doivent  être faites, afin d’émettre une recommandation au service conseil 
sur cet élément. 
 
Il devra aussi y avoir une recommandation sur la quantité maximale des caisses pour les 
deux types de chariot. 
 
Réflexion au comité 
 
Suite au départ et à l’arrivée de nouveaux membres au comité, il est convenu de 
maintenir une journée de réflexion au comité, mais d’attendre l’arrivée des nouveaux 
membres. 
 
Programme de formation et information 
 
La partie syndicale est toujours en attente de réponse concernant la fonction décisionnelle 
du comité en matière de programme de formation et d’information. 
 
Recherche de l’IRSST à la SAQ 
 
M. André Gagnon informera Mme Sylvie Maltais de la liste des membres suggérés pour 
la recherche. 
 
Certains dossiers n’ont pu être traités étant donné la durée de la présentation de  
M. Louis Simard et son équipe. 
 
139.07 Levée de la réunion  
 
M. Jean-Noël Bordeleau propose la levée de la réunion. 
 
Le président lève la réunion à 17h15. 
 
 
 
 
______________________________  ____________________________ 
Gilles Boudreau     Sylvie Maltais 
Coprésident syndical     Coprésidente patronale 
 
 
Comité paritaire de santé et sécurité 
SEMB/CSN/SAQ 
 
 


